

BUNA VESTIRE

ZIAR LIBER DE LYPTĂ ȘI DOCTRINA ROMANEASCĂ

Director
ALEXANDRU CONSTANT

Prim Redactor
Mihail Polihroniade

TELEFONE
Direcțiunea 5.95.34
Centrala 5.87.63
Str. Sărlădar No. 14, et. I.

ABONAMENTE
Comune urbane { 1 an L. 700
6 luni . . . 350
3 luni . . . 175
Comune rurale { 1 an L. 500
6 luni . . . 250
3 luni . . . 125

Tineretea muncitoare

În cântecul tinerilor sub cer
Un veac de fier,
Un veac de fier,
(Cântecul tinerilor)

Cioarașul greu al dreptății a venit să strâmbă zidul de minciună și să rădăcească în jurul unei lucrări și cărui singur dor nu a fost altul decât acela din mâinile cuplului apăsător în care îl aruncase dominația fără de țesut și a nesocotitei uitării de neam.

An trăit vremuri când coloane de tineri porci să zidească zăgăzuri împotriva apelor ce inundau ogărele țărănilor, au fost oprite și zdrobite de acușarea de păturile puștilor. Această acțiune de ajutorare gratuită a apăsătorilor putea primejdia echilibrului unui partid, oarecând, se înainte să alegeți promisiunile alăte și alăte minui. Era o primejdie națională și națiunea trebuia apărată, prin fier, de asemenea primejdie.

Și revărsându-se au continuat să luunde ogărele fără ca nimeni să lase fără milă de atâta muncă zădărnice, de atâta oameni aruncați pământului.

Nu a fost umilită mai mare decât aceea la care ne-au supus părinții și învâțătorii noștri atunci când ne-au oprit, lovindu-ne fără crutare, pentru a nu face binele, acel bine care este unica rațiune de a fi a tinerilor. Nu e umerie mai mare decât aceea de a le dăruia până la a fi în propria fire și nici blestem mai îngrozitor decât să fii împiedicat în viața. Este însăși fadul care își revărsa atunci peste noi întinerea dominației, cum să răstăi prin acest iad nimeni să nu ne întrebe, pentru ce răsunul nostru va fi tăcere.

Născuți sub zodia crâncenă a fierului răsturnător de lumi, am crescut pentru a fi lupători, pentru a desăvârși ceea ce ne fusese dat așa cum știm lucrătorii în țărâna vântu rată de marel ne-au lăsat moștenire. Noi nu mai eram filii celor ce trăiau, ci executorii celor lăsați cu limba de moarte de către lupătorii căzuți pentru întregire. Aveam o lărmă mare trebuia să curățim și plugul și sabia pentru a scoate din brazdă curată rădăcinile răului, bogat în aur al vitorului românesc.

Munca noastră ce amușina astfel ca o lupță. Nu mai putea fi vorba de munca pasivă din academii și școli vechi, unde învățătura se încheie pe tipul unor tipare vechi neîncapătoare sufletului desfăcut împărțite pentru țară.

Plugul, spada și condeiul nostru lasă prea atârne, prea fără milă pentru țara ce era putregal părăsit pe ogor, înfă așeară sau litera moartă, pentru a nu turbura stăfălele propagatoare ale paraziților. De aceea, fost oprit și avântarea noastră s'a spus că este obraznicie, lipsă de respect.

Nu eram vilorii, ne-am apărut cu treacul invocând umbrele salvațoare ale marilor dezlețizatori de vremeuri.

Tinerii gonți de pretințându-ne în fața de gardă o noapte întreaga la comandamentul lui Ștefan cel Mare și Ștefan, privind tăcuți stelele singure de de-așupra Putnei, până ce s'au sters, pe rând, una câte una. În acele momente tinerii reș de muncă, după o noapte de tăcere, s'a hotărât destinaținea acestui neam caruia Dumnezeu l-a lăsat să nu moară.

Scoțând steagurile din pământ le-am înălțat libere în soare, în lumina soarelui soare pe care numim tineretea limpede și dăruita stie să-l lăbazeze.

De ce credem atât de înalt în această tinerete? Pentru că nu credem în experiență. Nu credem în înțelesul ca această experiență nu poate duce niciodată la renaștere. Nu credem în experiența pentru că aceasta după noi poate fi bună poate să fie și rea. Bună, rea sau amestecată, oriunde o fi, ea taie porțile spre viitor și dă naștere prejudecăților care pot să fie până la un punct bune iar de acolo mai departe pot începe să fie dăunătoare. Cel care învață experiența nu sunt oameni cari să se poată dăruia țării. Acest lucru îl poate face doar tineretea fără experiență, a studenților care se aruncă în pasărea în cerebelarea științelor așezate, sau a tinerilor muncitori care loyind cu cineva un fier, vede în formele pe cari acesta le la loyitură cu loyitorul, modularea lumii după legea rândulitoare a creației.

Numai tineretea ingenioasă și capabilă de creație, numai acei ce nu și-au lăsat tineretea pot duce creația la capăt.

Rețineri tineretea are porțile străbune și atâtea se înfăptuie numai cu unii ce prin vreo dureră moștenire s'au născut perversi, în afara de din dreptul înțelegerii. Aceștia se exclud din orice comunitate. Nu sunt nici studenți, nici muncitori, și dacă ajung lupători atunci numai în albaia răului.

Comunitățile nu se nasc decât prin efortul unei pozitiver a comunităților. Tineretea este pozitivă întru totul prin firească înclinație către creație, prin vastele posibilități de lubre pe cari le are. De aceea se poate dăruia, și ea când să dăruiește cu trup și suflet o face numai pentru crearea unei comunități.

Și acest eșec este vădit atunci când oriare dintre membrii poate să se dăruie pentru a nu spațea comunitatea. Niciodată pentru un interes personal nu a fost posibilă jertfa, pentru că jertfându-te nu mai ai cum să profiți de realizarea aceluia interes. De aceea voința tinerilor cari voiau să constituie un dig nu era supusa unui interes, pentru că au primit cu bucurie peclinăta chiar distrugerea lor. Alci stă cheia marelui neînțelegerii. Tineretul muncitor a căzut rănduri, rănduri, pentru a putea la țara să săvârșească această muncă. El nu au putut o duce la capăt, au lăsat pe seama celor ce urmau.

Și acești armatori sunt loideana cel mai tineri, cei pe cari tineretea, zăvârlă, nu lăsa să stă pe loc. Așa noi copiii sau de o vârstă cu ei, am călăuzit pentru întregirea pământului strămoșesc am fost următorii cari să desăvârșim lupta, nu săi vulegem roadele pentru folosul nostru personal-ostel. Comunitatea noastră, înscătu în jurul acestui fapt esențial era astfel de apus un cuvânt decisiv. Faptul fiind esențial nu mai poate fi personal, de aceea nu poate vorbi nimeni de o concurență pentru putere, ci de o concurență a la face bine, a construi. Este vorba de împulsie organică, născută de o vanitate aruncare în gol. Construirea prin munca creșe și forțele și experiența în senșul ei adevărat, ea ca este utilă comunității, adică o face mai puternică, nu individualul. Experiența câștigată astfel, în asprimea construcției este alieva decât aceea despre care nu se vorbește. Ea devine un bun al neamului. De ce se poată și cel din urmă, acest profit fiind piatră, printră plebele sălăși. Noi nu cunoaștem, din pildele înalțărilor decât experiența personală a carierii politice sau profesionale. O experiență istorică nu există decât aceea pe care și-a înscătu neamul în decursul lungii lui existențe.

Și neamul din acea lungă experiență stie unde să-și adune forțele pentru a răbăta din nou. Pentru aceasta sunt nemul pe cari cel au adevărată experiență, cei firese legați de istoria neamului le văd și le înțeleg. Goleșia puterii nu e seron de înțelepciune ci de rapacitate. Tineretea nu cunoaște rapacitatea. Munca ei se desăvârșă din dragoste pentru obiect.

Tineretea muncitoare s'a născut sub zodia fierului și își face din fier și din fierul acesta înțelegerea de ceva care ar fi strâna creației ei firești. Munca ei se poate astfel înscătu, ca este o muncă orientată în care concurența individuală nu mai are loc.

Munca noastră nu ne ajută să străngem omorii pe cari filii noștri să se constituie fără muncă, dar străngem demnitatea care va aprî pe noi și pe alții să-și facă din munca altora, seron de aur, calenț de mătase și de înălțare.

Tineretea muncitoare s'a născut sub zodia fierului și își face lea-țărâna copilor săi.

Horia Stamatu

In Gara Mogoșoaia



Comandantul Mișcării Legionare, **Horia Sima**, zăstindu-și cuvântarea în prezența d-lui general **I. Antonescu** în Germania.

Problema transporturilor școlare

Vedem cu toții în fiecare zi, la orelor de arțonare, mi de copii agitați de tramvay și autobuz. Merg spre școală sau spre casă. Adică, în primul caz, se grabesc ca să nu întârzie de la prima oră și, în al doilea caz, sunt măscați de foame și de oboseală spre locuință.

În privința dăruite aceste, probleme școlare pot pericula lăsat să piardă vremea pe străzi și de aceea copiii se înghesuie în vehicule sau se așază pe băncuțe pe scări. Iar câte odată mai apăra pe unii sau pe alții cari, în viziunea vârstelor, își încheie că au dreptate ori că nu — chiar când n'o au — și învecitează pe nevăstășii lor tovarășii de drum și de nenorocire cu propozițiile stăreală: «Așa vâlnvâta la școală!».

Desigur, așa-i învâta la școală să fie punctual, să vină regulat la cursuri și chiar să se suflice în tramvay și autobuz, numai să nu întârzie. Iar dacă unii oameni maturi își încheie că au dreptul să se urce în tramvay înalțând copiii, atunci toamii și daa dovada că n'au prea învățat nimic nici de la școală nici de la viață.

Ni s'ar putea răspunde că stăruința aceasta este înțeleasă, că se dăruie circulației rele determinate de concurența, înscătu. Tot așa de prost eșecul școlii și pe vremea când subsemnatul era elev, apoi student și în mai bine de zece ani profesor, adică tovarășii eluie de nenorocire vehiculară ai copilor.

Fără îndoielă, străduința trupească pe care o suferă școlarii în jumătatea de oră — câteodată în o ra înțregă — de transport e velti culele S. T. B. — nu-i presun și re-

flexiote sufletești ale oboseală și jărnirilor, au urmasi adăni asupra posibilităților lui de a înmăgăzina cunoștințele în clasă.

Propunem o experiență oficială, experiența pe care nu — neofitii — am făcut-o într-o școală școlară și din elevi interni și din elevi externi. Ei bine, elevii interni sunt mult mai vioi la prima oră, pe odată vreme externii, oboseți și distrinși retroactiv de cele întâmplătoare în tranșiv, nu-și pot concentra atenția tocmai la ora pe care pedagogii o socotesc cea mai potrivită pentru studiu.

O cercetare cu telex pedagogice sau numai de observație ar putea duce la concluzii poate mai triste decât cele de mai sus.

Încălzământul secundar bucurătoan pune probleme cu totul speciale. Când s'au construit liceele, nu s'a avut în vedere nici un plan. Fiecare comitet școlar a clădit unde a putut sau unde a creat de concință. Așa s'a întâmplat că cele mai multe licee s'au înghesuie spre centrul, elevii fiind obligați să precurească din dimineață din mahală spre a se înalțai într'acolo unde se învecitează funcționarii publici și particulari, comercianții și ampletății lor etc. etc. (Într-o școală se deschid la orelor oști, adică înțoiem cu ministerele, băncuțe, prăvălii, frizerii, etc. etc.)

Mai înalt. Chiar când avem licee de cartier, ele nu-și recreează școlarii din cartierul respectiv. Așa că elevii acestor școli pot veni toamii din partea opusă a orașului, fiind-

Frământări

Niciodată Tăra nu a trăit o epocă, frământată și nu știu cum să-și scoadă din marel frământării sufletului fire mai rapede amintirea propriei ei așării. Se frământă toată țara în fiecare colț, se frământă toată, figura omului ce nu are de gând să-și nu are de făcut nimic, a multor oameni de ori a căror neapăsare a prezădit situația de neam.

Asfizi toată lumea se frământă. Se frământă toată țara, se frământă, așa cum nu și-au încheput ei și mai devreme decât s'ar fi încheput ori-ctive, sunt clamați de Tăra să dea socotelă de fapta lor de ori. Accepția se frământă în celulo, se avărelece ca serpii cari nu au fost lăsați să sugă toată vlagă acestui popor și să verse tot sângele tineretului; se frământă ca un ar reușit să distingă tot poporul românesc. Și or fi chemând aceștia în via moartea pentru a scăpa de chinurile acestor frământări. Părăndu-le parcă rău că mai trăiesc, se frământă.

Se frământă îndovinea pentru că toată țara și-a oprită lor sunt în celulo și nu mai pot avea sprinț.

Se frământă ca sabotează poporul român pe care nu practicată deosebi înțregi a devenit astăzi crima contra poporului; se frământă în fine că românii au înscătu să se simta la ei acasă.

Se frământă înțele cozi de topor ale ghettourilor și a celor din celulo cari uitând că sunt români au servit de manevră contra legionarilor. Se frământă și cei slabi cari din lipsă de curaj au stat retrăși și au asistat neapăsători la sindacatul foailor conducători ai Tării. Ei și-au scut prima înșăcătă de pășatul al-ținerii dăruite, marile înșăcături ale Neamului în sule de pomina, se-

Cei cari se frământă însă mai mult, cei cari alătează, cei cari concință să se ștăia și și concință, cei cari nu cunosc odihna, cari nu cunosc frica, cari nu cunosc plătoria, cei cari în fine nu cunosc nimic pentru ei, sunt legionarii. Ei se frământă și nu știu cum ar face să mai descegere o nevoie, cum să se copore; ei se străduiesc de din multele dăruite ale Neamului, să ștăie cât mai multe; ei reclădește tot ce a fost distrus și zădărește tot ce nu a fost clădit. Numai eiine și cunosc, își poate da seama de frământările sufletului lor, de plătoria cu care se confrănge în ei orice dăruie a Tării. Așa se explică deșălțul, că în hotărârile lor țărănești ca țărănești.

Peste tot și peste toate aceste frământări plătore și veghează dăruial Capitanaului și dăruitele tuturor martirilor.

Veghează și condău spre bine frământărea legionarilor.

Veghează ca nu cumva frământărea mișcilor și a ghettourilor să turbure pe legionarii.

Veghează și se frământă și ei.

Geo Necu

Dăruind „Ajutorului Legionar” dăruieți pentru Neam!

„Oraș fără jidovi”

Cu un an după alțul zădăruie de străduință noastră, Sub țărâna Verde, Veacului Tăru, Din țărâna verde, din mătăsile toate, la țărâna mătăsii care țuge de laudă, se dăruie ca un lălmăz de mir subțăvălău; destăiat Tăru și celei noi.

Și se țote țăruță mătăsii și țăruță, Sub ochii noștri, și poate tocmai dețecea oprașe neșău.

Țăruță! Îmăgăzirea pretințându-ne; șomertul legionar, Cu o neapăsătoră primăvără, în acest anșău țăruță și pusta al destrăruie. De țăruță și cea dăruie primăvără adovătuată din vlagă șomertă țăruță.

Și cea dăruie primăvără pe care o cunoaște țăruță. Și de un creșă celește ce seron acasă cădăruie șomertul țăruță CANTEMIR în a se dăruie la țăruță.

Și cea dăruie primăvără pe care o cunoaște țăruță. Și de un creșă celește ce seron acasă cădăruie șomertul țăruță CANTEMIR în a se dăruie la țăruță.

Și cea dăruie primăvără pe care o cunoaște țăruță. Și de un creșă celește ce seron acasă cădăruie șomertul țăruță CANTEMIR în a se dăruie la țăruță.

Și cea dăruie primăvără pe care o cunoaște țăruță. Și de un creșă celește ce seron acasă cădăruie șomertul țăruță CANTEMIR în a se dăruie la țăruță.

Și cea dăruie primăvără pe care o cunoaște țăruță. Și de un creșă celește ce seron acasă cădăruie șomertul țăruță CANTEMIR în a se dăruie la țăruță.

Sandu Alec

BANI, BANI

și încă odată Bani

Acești știri lucruri îi trebuie ca să se câștăie un răbdou a vis general austriac Montecencali. Acești copiii le-a pronșat apoi în aceeași legătură și Napoleon. Și după acești doi generali, amândoi Italia de origine, vltă întregă lume vechă de ori că actualul răbdou și fi căștăiat de Anglia care împărașă cu America după tot aurul glăbulă.

E oșăcărul că pentru a purta răbdou și nevoie de bani și e mai de-puta adevarat că toate răbdouie obținute se isprăvesc cu isbdăna oșăcărul care definește mai multă bună.

Dar tot atât de adevarat e că în marile răbdouie care nu mai sunt oșăcărul răbdouie, ci adevarate răbdouie de știri, banul e toldoșna țărâna.

Tată și căteva exemple din istorie. Înscătu de toate răbdouie între Grecii și Persii.

Parșii erau o flotă înscătu mai mare decât Grecii. Pământul, răbdouie de ei era incomparabil mai mare decât cel al Grecilor. Penicla-

Virgil Popescu

Iar când la sfârșitul imperiului roman, tot aurul se retrăge în Asia, lumea cea nouă nu se ridică acolo, ci în Europa pentru a se de a-șă cereșărie, ce a dăruie vecherul întregi pentru a îmbătrâni în timpurile noastre și a se prăbuși, făcând loc unei Europe noi și cu mult mai frumoasă.

Și cred că nu e greu de ghici, care din aceste două Europe, reprezentată azi Cartagina capitală și Europa enclavă-actonă reșăruie în America ce se are mai șomert și dăruie, sau Italia cu Germania?

Cred că acest lucru îl pot înțelegi și poșății francmasoneriei noastre și mai ales, aceia din ei care au precăușat atât de bine cu ochii Anșăruiei Polonșău politica externă a Universității noastre.

Unțecșul nostru e azi sfârșit de un alt curent. Și acest curent nu mai e banșil și el înscătu mătăsă și suflet.

Unțecșul nostru e azi sfârșit de un alt curent. Și acest curent nu mai e banșil și el înscătu mătăsă și suflet.

Unțecșul nostru e azi sfârșit de un alt curent. Și acest curent nu mai e banșil și el înscătu mătăsă și suflet.

Unțecșul nostru e azi sfârșit de un alt curent. Și acest curent nu mai e banșil și el înscătu mătăsă și suflet.

Prof. Ovid Topa

Să ne întoarcem cu fața către Altare

In pioasă și cucernică reculegere, ridicând rugi ferbinți lui Dumnezeu, Credincioșii Capitalei au ingenunchiat eri, în fața Moaștelor Sf. Dumitru Cel Nou

Chemarea Societății Ortodoxe a femeilor române, prin glasul prezidenței ei, d-na Alexandrina Cantacuzino, adresată lumii creștine din Capitala Tarei, a fost ascultată.

Zeci de mii de credincioși, — într-o pioasă și cucernică rugă, — au fost prezenți la marea procesiune religioasă, eri, când brațe legionare au purtat Sfințele Moaște ale Sf. Dumitru Cel Mare și iseană făcătoare de minuni, pe străzile noui orăș mai plin de credincioși și nicio dată.

Patimile îndurate, nemorocirile abătute asupra noastră, ne-au apropiat de ființa lui Dumnezeu și ne-au aruncat mai dincoace la străvechea noastră credință creștină.

Racla de argint a Sfințelui ne-a străfăcut.

În genunchi: bătrâni și tineri; bărbați și femei; săraci și bogăți s-au prosternat ridicând rugi pentru iertarea păcatelor noastre.

A fost o sinceră reînnoire la vechile și bunele obiceiuri ale poporului nostru. Prin credință am rezistat la toate încercările trecutului, prin credință am biruit. Credința ne-a fost sprijinul la todeauna, spre credință ne-am îndreptat cugetul și ființa și de data aceasta.

Ca flacăra luminărilor și ca ceasul, a ars și s'a topit sufletul nostru, — îndreptând rugi ferbinți către Cel Atot Puternic.

Nicolae Ionescu

Din inițiativa d-nei Alexandrina Cantacuzino, prezidența Soc. Ortodoxe a Femeilor Române și a Comitetului de doamne al acestei Societăți, precum și din concursul Mișcării Legionare, s'a organizat eri după amiază, la ora 4, în Capitală, o mare procesiune religioasă.

Înă față de ora 4, pe străzile acoperite în programul desfășurării procesiunii, se aflau o mare mulțime de credincioși cu luminări aprinse, așteptând să treacă cortegiul.

La ora 4, a pornit de la Sf. Patriarhie racla Sfințelui Dumitru, purtată pe umeri de două echipe de legionari.

În fruntea procesiunii erau purtate icoanele bisericilor din capitală, urmate și cruci. Veneau apoi diavolii, crabișii și celeștii Sfințelui Patriarhului.

Încoace făcătoare de minuni a Sf. Măria, protegătorul împăraților, eufermirilor și racla de argint a Sfințelui, în urma raclii P. S. S. Arhieru Gură, d. ministru Tr. Brăileanu, Vladimir Dumitrescu, consilier de doamne în frunte, eu d-na Alexandrina Cantacuzino și apoi mulțimea neșăfăra de credincioși.

Pe de altă parte, coordonate de legionari și lezionate.

TE DEUM DE MULTUMIRE

Ael racla Sfințelui Dumitru Cel nou, a fost așezată pe o catafalca și a oficial un Te-Deum de multumire.

Răspunsurile au fost date de cel condus de camaradul Tineca.

CREDINCIOȘII AȘTEAPTA

La biserică Sf. Gheorghe așteptau președintele Societății religioase și școlile care s'au înnoțat ael, într-o ordine perfectă. Au făcut o impresie deosebită elevii școlii ortodoxe, care au purtat icoanele școlii și mici amfore cu lămoasă aprinsă.

Pe lângă păreul școlii de fete, președintele bisericii și cercul studenților teologi au cântat imnuri religioase. Chiar molitvea, înțona împreună cu cel care cânta Sf. Dumitru și Cu noi este Dumnezeu.

IN FAȚA UNIVERSITĂȚII

Procesiunea a urmat traseul stabilit, oprindu-se în fața Universității unde s'a ținut o ședință. A pornit apoi pe Bul. Elisabeta până la biserică Sf. Iliu Gorgani.

Ael suborul de președ și diaconi a făcut o stație de pomeneire pînă la Iași, unde s'a ținut o ședință deosebită.

Cortegiul, de cel, n'a mai mers pe str. Anghel Saligny și a continuat până la Liceul Lazăr, la stăruie pe Splaiul Independenței până la Patriarhie. Pe tot parcursul, mulțimea a cântat imnuri și a închinat rugămintea lui Dumnezeu.

Procesiunea a ajuns din nou la Patriarhie la ora 6.30.

I. P. S. S. Patriarh Nicolae, însoțit de P. S. S. Arhieru Gură

I. P. S. S. Patriarh s'a urcat pe o tribună de mde a readi o rugăciune **IN GENUNCHI, PE PIAȚA SI ÎN ȚĂRANA**

I. P. S. S. Patriarh a ingenunchiat — și cu el tot norodul — roșind rugăciunea pentru deslegare de cubremur.

În genunchi, pe piața și în țărână, credincioșii s'au

înfiorat la accentele chemării lui Dumnezeu. Cu capul plecat într-o atitudine de perfectă smerenție, fiecare și-a cerut iertarea păcatelor, o viață mai bună pentru el și semenii lui, promițând o înțelegere mai adâncă a faptelor și vrerii Domnului.

N. I.

Câți români studiază în Germania

După cum anunță un ziar norvegian, numărul străinilor care studiază în Oxford și Cambridge ca și în centrele intelectuale din Scoția a scăzut.

Cum se prezintă situația în Germania? Numărul studenților străini la școlile superioare germane este astăzi la fel de ridicat ca și înainte de război, și cu fiecare semestru de studii crește numărul studenților noi înscriși. O statistică de serviciu din afaceri externe de pe lângă conducerea studenților germani, arată că în acest timp s'au înscris la universitățile germane, la școlile tehnice superioare și la academiile peste 3500 studenți străini. Numai puțin de 65 de state din lume au trimis delegații de studenți din țările lor ca să studieze în Germania.

Cel mai puternic factor în ce privește studenții străini din școlile superioare germane corespunde bine interesului echilibrat politic din Europa: sunt statele din sud-estul Europei. Când un popor mic, dar foarte amator de învățtură ca poporul bulgar, a trimis în urma scuturii războiului nu mai puțin de 825 de studenți și studențe în școlile superioare germane, aceasta dovedește și îndelungata prietenie dintre țările academice ale celor două națiuni. Școlile superioare germane numără 300 și mai bine de studenți din România, peste 170 din Jugoslavia și peste 120 din Ungaria. Grecia, care întotdeauna a fost în politica ei un gâsit încă linte precise pentru educația tineretului ei, figurează totuși cu un contingent de peste 100 studenți și studențe cari vor fi un factor dintre cele mai importante pentru orientarea țării lor spre Germania.

În ce privește specialitatea studenților străini, studiile tehnice ocupă primul loc. Mai bine de 60% din studenții străini s'au înscris la școlile superioare tehnice din Germania spre a studia ingineria, arhitectura, construcția mașinilor, fizica sau chimia ca să se înapereze în patria lor cu cele mai bune cunoștințe pe acest țărm. În al doilea rând vin studiile medicale, medicina generală, dentistica, medicina veterinară și specializarea în boli de femei, chirurgie, ochi și urechi. Toate disciplinele se înțeleg în țara școlii superioare germane.

E. S. S.



Camarazi legionari ducând Moaștele Sf. Dumitru Băsurabov în Procesiune, care a avut loc ieri în Capitală

D. General Ion Antonescu Conducătorul Statului Român a plecat în Germania

Moșcova seara la ora 7.45 d. General Ion Antonescu,eful Statului Român și Președintele al Consiliului de Miniștri, a plecat în Germania, învitat fiind de d. Hitler, Cămararul Reichului.

Pe peronul gării Mogosoria se aflau membrii guvernului în frunte cu d. Horia Sima.

Deosebit de aflu membrii unității germane din România.

La soștea în Gară, d. General Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele al Consiliului de Miniștri, a fost întâmpinat de către d. prof. Horia Sima, Comandantul Mișcării Legionare și Vice-Președintele al Consiliului de Miniștri care în adresă următoarele cuvinte:

DOMNUL GENERAL
In numele Guvernului român și în numele Mișcării Legionare vă urez din tot sufletul un drum bun și o reîntoarcere de biruitor.

TRAIȚI DOMNULUI, RAI, TRAIASCA FLEMBER, ADOLF HITLER SI GERMANIA NATIONAL-SOCIALISTA.

Răspunsul Conducătorului Statului Român

D. General Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele al Consiliului de Miniștri, a mulțumit d-lui prof. Horia Sima pentru cuvintele spuse, exprimându-și în același timp satisfacția că pleacă în Germania sprijinit de încrederea întregă a poporului român.

D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului și Președintele al Consiliului de Miniștri, a plecat în următoarele persoane:

D. Mihail Sturdza, Ministru Afacerilor Străine; D. Miron Căneloș, Ministru Economiei Naționale; D. Vasile Iasniach, Ministru Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale; D. Alexandru Constant, Subsecretar de Stat pentru Presă și Propagandă; D. C. Papanoș, Subsecretar de Stat pentru Finanțe; D. Petre Paulescu, Rectorul Universității.

DOMNUL GENERAL
După reîntoarcerea dv. din Italia fascistă, unde ați așezat raporturile româno-italiene pe o temelie nouă și durabilă, vă încredințăm astăzi spre Berlin răspunzând astfel invitației Fuhrerului Adolf Hitler. Este pentru înțaiși dată când Conducătorul României face o vizită oficială în marea Germania nazional-socialistă. Nici o dată călătoria unui bărbat de stat n'a fost urmărită de un întreg popor cu atâta dragoste și cu atâtea nădejdi de mai bine.

DOMNUL GENERAL
In Germania nazional-socialistă a Marchii Fuhrer Adolf Hitler veți găsi mulți prieteni; prietenii de toată viața ai Mișcării Legionare, prietenii D-voastră și ai Neamului nostru. Dragostea noastră pentru Fuhrer și încrederea deosebită în călătoria Statului Legionar, care și va găsi un loc de onoare în noua Europă a dreptății vor fi cheuzăia reușitei acțiunii D-voastră.

Cutremurul din România

Directorul Institutului German de cercetări științifice, profesorul inginerilor A. Sieber, doctor honoris causa al Universității din Jena, care a fost invitat de guvernul român să întreprindă cercetări în fața locului, a încheiat să expune următoarele păreri cu privire la cutremurul din România:

Insuficiența materialului de observare, care a permis până acum Institutului german de cercetări științifice, face ca judecata asupra acestui cutremur să nu fie decât aproximativă. Totuși următoarea concepție poate fi apărată cu oarecare probabilitate:

Epicentrul cutremurului, care s'a desfășurat pe o mare rază și care este unu dintre cele mai mari cutremure de acest gen întâmplate în Europa, trece sau fie căutat în regiunea Brașov-Galați până spre Bărlad, eu atât mai mult eu cât epicentrul de la Brașov a avut până acum un rol înspăimântător în istoria cutremurelor din România. Chiar și la 22 Octombrie, în acest an, același epicentru a produs un cutremur, care a provocat pagube destul de importante, prăgădificând eficacitatea acestui cutremur.

În regiunea în care s'au produs zguduirile este o zonă în care efectele cutremurului au fost mai puternice. Această zonă este paralela eu unghiul făcut de Carpați și eu prinde depresunile Moldovei și Munteniei, pornind de pe Iași, tre rând prin regiunea amintită a epicentrului și coborând spre București, probabil chiar mai jos de Capitală. Cum era și de așteptat locațiile, care au înregistrat pagubele cele mai serioase, sunt cele aflate în regiunile inundabile și obișnușoare ale râurilor sau cele situate pe formali de data recentă, neconsolidate încă.

CAUZA PRINCIPALĂ A CUTREMURULUI
Cauza principală o constituie

Pentru istoria Mișcării legionare

Secretariatul General al Mișcării Legionare comunică:

Având în vedere valoarea neprețuită a documentelor legionare de tot felul, ca: manuscrite, scrisori, cărți, publicații, reviste, foi circulare, manifește, ediții de cărți ajunse rare, provenite de la Căpitanul ori Legionarii morți, rugăm pe toți cei, în stăpânirea cărora se găsesc asemenea monumente de istorie legionară, a le depune spre păstrare și losire obștească, la Sediul Mișcării Legionare din Gutemberg Nr. 3.

La fel cei cari au strabătut asemenea documente n'au fost depuse până astăzi, sunt invitați a le pune la Sediul Mișcării Legionare, Gutemberg 3.

D. Horia Sima președinte adinterim al Consiliului de Miniștri

Monitorul Oficial de cri publică următorul decret lege semnat de d. general Ion Antonescu.

ART. 1. — D. Horia Sima, ministru secretar de Stat și vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, va exercita interimatul președinției Consiliului de Miniștri, în timpul lipsei mele din țară;

D. N. Dragomir, ministru secretar de Stat la Departamentul Căminării, este însărcinat eu interimatul Ministerului Economiei Naționale, pe timpul lipsei din țară a titularului;

D. N. Dragomir, ministru secretar de Stat la Departamentul Căminării, este însărcinat eu interimatul Ministerului Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, pe timpul lipsei din țară a titularului;

ART. 2. — D. vicepreședintele al Consiliului de Miniștri este însărcinat eu aducerea la îndeplinire a președințului decret.

Dat în București la 28 Noembrie 1940.

Orice româncă poate lucra ceva pentru nefericirii neamului

Toate școlărițele, elevete și studentele vor lucra în iarna aceasta pentru refugiați și sinistrati: ciorapi, mănuși, flanele, cămăși și vestoane. Dar au evio de materiale: lână, pânzărie și ștofe.

TU, ROMÂNCA IUBITOARE DE ȚARA, DECE EȘTI ABSENTA LA ACEASTA ÎNCLEȘTARE ÎN LUPȚA LA LEGIUNII, CU SARACIA ȘI NENOROCUL NEAMULUI?

Adresez-te secțiunilor «AJUTORULUI LEGIONAR» eu ofrandă de câteva kilograme de lână, câțiva metri de pânză, câteva ore de lucru la ție, ac, dărăci, scărmanat sau tors.

Ti se cere un sacrificiu ușor: Să folosești pentru «AJUTORUL LEGIONAR» timpul pierdut uneori cu flecările sau distracții mărunte; să îți cumperi o pălărie, sau o pereche de ciorapi de mătase mai puțin; să dai un dram de căldură sufletenoasă fratelui care suferă.

Prof. Dr. D. E. A. SIEBERG



La trecerea Cortegiului, credincioșii ingenunchiază



Figuri Conteri

Text describing the 'Figuri Conteri' advertisement, mentioning a performance or event.

Activitatea Comisiunilor de anchetă și judecată depe lângă Președinția Consiliului de Miniștri și Ministerul de Justiție

Main article text detailing the activities of investigation and judicial commissions, listing various officials and their roles.

Advertisement for 'Sirop Cazé' (Cazé Syrup) for respiratory ailments, featuring an image of a person and text describing its benefits.

Advertisement for 'GARDAN' medicine, highlighting its effectiveness for various ailments and its Bayer origin.

Text regarding agricultural matters, specifically mentioning 'producătorii și comercianții de grâu' (wheat producers and traders).

Comisiunea pentru revizuirea proceselor politice și sancționarea magistraților vinovați

Text detailing the work of the commission for reviewing political trials and punishing guilty magistrates.



Dela primele zile de cură

Text for the 'Dela primele zile de cură' advertisement, describing the benefits of Urodonal treatment.

Comisiunea specială pentru controlul fondurilor secrete și de ordine publică

Text detailing the special commission for controlling secret funds and public order.

actiunea binefacatoare a Urodonalului poate să fie constatată

Text describing the beneficial action of Urodonal, emphasizing its effectiveness in various cases.

Text regarding agricultural matters, mentioning 'producătorii și comercianții de grâu'.

Posturi vacante în învățământul secundar

Text listing vacant positions in secondary education, including details about the subjects and locations.

Un an decisiv: 1939-1940

Text discussing the significant events and decisions of the years 1939-1940, particularly in the context of the war.

URODONAL PĂSTREAZĂ SĂNĂTATEA

Text for the Urodonal advertisement, stating 'LA FARMACII ȘI DROGUERII' and 'CHATELAIN, MARCA DE ÎNCREDERE'.

Asistență pentru supravegherile imobilului „Carlton“

Text regarding assistance for the supervision of the 'Carlton' property, including details about the location and services.

Două filme de impresionantă realizare la Cinematografele Legionare „C.M.L.“ fost Scala și „AXA“ fost Regal

Text announcing two impressive films at the Legion Cinema 'C.M.L.' (formerly Scala) and 'AXA' (formerly Regal).

PUBLICAȚIUNEA

Table of public notices (Publicațiune) with columns for date, location, and details of the notices.

REGIA LOTERIEI DE STAT

Text regarding the State Lottery (Regia Loteriei de Stat), including results and prize information.

Camaradul Comandant Alexandru Constant, va publica într-un volum intitulat „Un an decisiv: 1939-1940“

Text announcing the publication of a book by Comandant Alexandru Constant, titled 'Un an decisiv: 1939-1940'.

De la liceul Industrial „Regele Mihai I“

Text regarding the Industrial School 'Regele Mihai I', possibly mentioning a graduation or event.

Publicațiune

Text for a public notice (Publicațiune) regarding a specific matter.

Peste câteva zile apare REVISTA: „BUNAVESTIRE de DUMINICA“

Text announcing the upcoming issue of the magazine 'BUNA-VESTIRE de DUMINICA'.

Un film excepțional, care trebuie văzut de toată lumea

Text advertising an exceptional film that should be seen by everyone.

RASPANDIȚI „Buna Vestire“

Text for the 'RASPANDIȚI Buna Vestire' advertisement, mentioning the publisher and contact information.

Ajuta-ti fratele cazut in nenorocire! Nu-l lasa

A venit vremea vand euviatale Capitanului sa scrie ca o porunca... Pe urma ultimii palefieri romanesi! Moraria, ruina si jale...

LISTA DE SUBSCRITIE PENTRU AJUTORABEA SINISTRALILOR

Table with columns for donor name, amount, and address. Includes names like Focusan D-ra 25, Faina Virghil 30, etc.

Dezastrul de pe urma cutremurului era de prevazut

Asociatia generala a inginerilor din Romania 'Agir' a atras cu mult timp inainte, atentia Municipiului Bucuresti, asupra pericolului pe care-l prezinta anarhia ce domneste in constructiile edilitare

Publicata mai jos adresa No. 441 din 20/11/39 pe care AGIR-ul a trimis-o Primarului Municipiului Bucuresti... DOMNUL PRIMAR GENERAL...

Dezastrul dela Cotroceni

Dezastrul dela Cotroceni din ziua de joi a e. nare a indolat Tara intraga... raspunde intocmai cererii noastre formulate prin mai sus mentionata adresa...

INFORMATIUNI

Incepand cu numarul nostru de maine, vom publica un documentar reportaj despre aspectul orasului si judetului Teslui dupa cutremurul din noaptea de 19 Noiembrie a. e.

O luminoasa expozitie de sculptura si pictura la 'Universul'

In sala 'Universul' membrii Cercul Artiste, exec sa afise in col de al 50-lea al activitatii sale, un descher acum tare elargit acestei toamne literari, o expozitie de pictura si sculptura...

Ghidul Comertului Romanesc

Large directory listing various businesses and services. Includes sections for 'Fabricii de incalziminte', 'Magazini de cusut', 'Masini Agricole', 'Obiecte Bisericesti', etc.

Advertisement for 'SURSA' clothing store. Features the text 'SURSA cea mai bogata in imbracaminte' and an illustration of a woman in a coat. Includes 'MARELE MAGAZIN' and 'La Vulturul de Mare'.

Pentru deschiderea Bisericii Stavropoleos din Bucuresti. Biserica 'Stavropoleos' cu brantul Sf. Arhiepiscopului Mihail si Gavril, Monument Istoric din Bucuresti...

Advertisement for VIM cleaning product. Features the text 'VIM curata ori-ce' and 'si masina de gatit' along with an illustration of a kitchen stove.

Ultima ora

Domnul General Antonescu la Berlin

Domnul General Antonescu soseste la Berlin. Se realizeaza astfel in scurt timp, ceea ce nu s'a putut realiza intr'un lung sir de ani, caracterizati prin sovaiala si viclenia politica a unor oameni cari transformaseră țara in proprietate personala: **increderea politica in legaturile noastre cu forțele Europei noi.**

Ostila oricarei oportunități diplomatice, România revoluționară intră prin doctrina și participare organică la spiritul european, alături de Axă împotriva dușmanilor Europei. **CA POPOR ARIAN ROMANIA SE ANGAJEAZA INTR'O LUPTA DE PURIFICARE, UNICA IN ISTORIA LUMII.**

Berlinul primește, pentru a lua nota de acest mare angajament, pe Conducătorul Statului Român. In politica revoluționară instituită de Axă, legăturile prin intermediari diplomatici nu mai au valoarea de altă dată, când neexistând decât guverne în funcție de conducători responsabili, diplomația nu adevărul, era mijlocul de a stabili legături între popoare.

Astăzi contactul direct între conducătorii statelor prietene stabilește aceste legături, cari depășesc cu mult cadrul oportunității, făcând parte din domeniul necesității istorice.

ROMANIA RIDICATA LA ACTUALITATEA ISTORICA PRIN MIȘCAREA Tineretului Revoluționară, ESTE INFĂȚIȘATA ASTAZI IN CAPITALA MARELUI REICH DE UN ILUSTRU LUPĂTOR.

Germanii au avut întotdeauna încredere în ostași și în cuvântul lor. Ostașul care ne reprezintă astăzi este un conducător. El poartă cuvântul unei politici luptătoare, nu al unei politici de cabinet.

Dacă atâtă vreme poporul român a fost sclavul politicii de cabinet, el nu a încetat o clipă de a da dovada că luptă împotriva acestei politici. Și a luptat, singur, până a biruit.

Intrând astăzi in planul luptei mondiale nu măi suntem singuri. **INCREZATORII IN PACEA VIITOARE FUNDAȚA PE PRINCIPIUL SELECȚIEI EUROPENE, CONSIDERAM INTREVEDEREA DINTRE CONDUCĂTORII CELOR DOUA STATE LEGATA DE UN MARE DESTIN ISTORIC.**

D. general Ion Antonescu a sosit in Germania

BERLIN, 21 (Radior). — Agenția DNB transmite:

D. General Ion Antonescu Conducătorul Statului Român, și d. Sturza, ministrul afacerilor externe al României, au plecat în Germania în urma invitației guvernului Reichului.

Președintele consiliului de miniștri al României și ministrul afacerilor externe, împreună cu domnul

din suita lor și cu d. Fabricius ministrul Germaniei la București, au sosit Joi la Bruck-pe-Leithe, pe teritoriul german.

Aici, oaspeții români au fost sâlnuți de misiunea germană de onoare, de d. ministru von Doernberg, șeful protocolului, de d. S. S. Oberfuehrer Staenger, șeful statului major al loșilor lui Fuehrerului, și de d. colonel Roediger von Manteuffel.

Programul vizitelor la Berlin

BERLIN 21 (Radior). — O notă oficială declară:

Se află în legătură cu vizita la Berlin a d-lui General Antonescu, Conducătorul Statului Român și președintele consiliului de miniștri, că d-nea va sosi în cursul dimineții de Vineri în capitala Reichului, unde își va lua reședința la castelul Feldherr.

Conducătorul Statului Român va deține o coroană la Monumentul morților depe Unter den Linden, după care va avea o primă întrevedere cu d. von Ribbentrop, la ministerul afacerilor străine.

În cursul după amiezii, d. General Antonescu va fi primit de Fuehrer la noul Căminar al Reichului.

Scara, d. von Ribbentrop, ministrul de afaceri străine al Reichului, va oferi un dîneiu în onoarea oaspețelui român.

Se mai află că Sâmbătă dimineața, d. General Antonescu va face o vizită marelui mareșal Goering și d-lui Rudolf Hess, adjunctul Fuehrerului.

Cancelarul Fuehrer Hitler va oferi apoi un dejun, la care va lua parte un număr restrâns de personalități, d-lui General Antonescu și d-lor din suita sa.

În cursul serii, este prevăzută o recepție la Legația României.

D. General Antonescu va părăsi Berlinul Duminică dimineața.

Axa va garanta României locul convenit în noua Europă

BERLIN 22 (Radior). —

Correspondentul agenției Stefani transmite: Vizita d-lui general Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de miniștri, la Berlin, este primită cu o

foarte vie satisfacție în cercurile politice și diplomatice din Berlin, unde ea este considerată ca o dezvoltare naturală a evenimentelor politice care s'au desfășurat la Roma, Berchtesgaden și Viena.

Secretariatul general al Mișcării legionare către șefii de regiuni, județe, corpuri speciale și servicii legionare

Până în ziua de 1 Decembrie a. e., pentru fiecare regiune, motocicleta, camion, etc. din cele confiscate, rechițițiunile sau altele fără stăpîni și luate spre folosința de legionari, se va cere — câte un număr și câte o copie de circulație dela Biroul Circulației de pe lângă Prefectura de Poliție, în Capitală, și dela polițiile județene în restul țării.

Acetia pentru normalizarea Serviciului de Circulație și pentru pedepsirea contravențiilor la Legea circulației.

Înainte de a se cere numărul și foun de circulație, fiecare mașină din acestea va trece, cele din Capitală pe la Secretariatul General al Mișcării Legionare, iar cele din țară pe la organizațiile județene, spre

intocmirea pașii fixe și pentru recomandarea necesară eliberării numărului și foilor de circulație.

D. von Papan la Sofia

SOFIA, 22 (t. p.). — Ministrul plenipotențiar al Reichului în Turcia, d. von Papan, a sosit Joi după masă la Sofia, venind cu un avion din Viena. Este probabil că d-nea să plece Vineri mai departe spre Ankara. Ministrul plenipotențiar al Reichului la Sofia a dat Joi seara în onoarea d-lui von Papan un dîneiu, la care au luat parte și președintele consiliului de miniștri al Bulgariei, d. Filoff, precum și ministrul afacerilor străine, d. Popoff.

D. g-ral I. Antonescu decorat de Regele Impărat al Italiei

Cu prilejul vizitei sale în Italia, Majestatea Sa Regele Impărat al Italiei a decorat pe Domnul General Antonescu, Conducătorul Statului Român cu **MARELE CORDON AL ORDINULUI SF. MAURICIU.**

Colaborarea noiei României cu Axă intră în prezent într'o fază din ce în ce mai concretă.

Se declară că după cum Germania și Italia pot de aci înainte să conțeze pe amicitia leală și sinceră a poporului român, tot așa România poate fi sigură că Germania și Italia vor ști să-i arate această prețuire și acest sentiment, care, transpuse pe teren practic, vor garanta, cu ocazia viitoare reorganizări a Europei, locul convenit și justele funcțiuni, ce aparțin României.

România luptă pentru o pace durabilă

BERLIN, 21 (Radior). — Agenția DNB transmite:

Vizita pe care o face Conducătorul Statului Român în capitala Reichului, în puțin timp după vizita făcută în Italia și după înțelegerea cu Ducele, se încadrează normal — serie ostidă Berliner Boersen-Zeitung — în marile evenimente diplomatice dela Berlin, Berchtesgaden și Viena.

Colaborarea germană la reinstalarea refugiaților francezi în căminurile părăsite

VICHY, 21 (Radior). — O notă oficială subliniază că chiar din a doua zi după semnarea armistițiului, administrația militară germană a colaborat în mod larg cu autoritățile franceze din zona ocupată la reorganizarea transporturilor de aprovizionare și la reinstalarea refugiaților în căminurile părăsite.

La sfârșitul lunii Iunie, traficul pe calea ferată era suspendat iar cea mai mare parte din poduri și stăvilare erau distruse. Personalul căilor ferate germane fiind chemati pentru a contribui la restabilirea circulației, încă de la 22 Iunie începuseră să sosească transporturi de lapte și legume, sosiri cari au mers mereu într'un ritm crescând în așa fel încât la 1 Iunie un număr de 160 de trenuri decălu-



FUEHRERUL



D. GENERAL ANTONESCU

Ziarul amintește că din prima zi a guvernării sale, Generalul Antonescu și-a manifestat voința de a sfârșii lăuturile în care Anglia și-a legat țara și de a așeza România alături de puterile axei, care au același interes ca și ea, în așezarea unei păci stăruie și în dezvoltarea economică a sud-estului european.

În primele zile ale lunii Septembrie, România a avut un număr guvern nou, și un regim nou.

Astfel, în persoana Generalului Antonescu poate fi salutată România, care în lupta contra puterii engleze și pentru o pace durabilă se află alături de noi ca prietenă sinceră.

Mișcarea legionară a luat inițiativa unor importante lucrări de utilitate socială

— Statul a intervenit sprijinind această acțiune —

Prin jurnal al consiliului de miniștri, întocmit de d. ministru N. Dragomir, s'a decia că fondurile rezultate din articolele 8 și 9 din decretul lege nr. 2.293 din 1940, vor fi puse la dispoziția administrației Patrimoniului Mișcării Legionare, pe măsura necesităților efectuate, în conformitate cu dispozițiile art. 9 din susmenționatul decret lege, urmând a fi utilizate pentru lucrări de utilitate socială.

Administrația Patrimoniului Mișcării Legionare este în drept a da Băncii Naționale a României dispozițiuni în ordine de plată asupra acestui fond.

Justificarea utilizării fondului va fi făcută în conformitate cu dispozițiunile legii asupra contabilității publice și asupra contabilității și a patrimoniului public.

Expunerea de motive

D. N. Dragomir, ministrul coordonării, a prezentat consiliului de miniștri acest jurnal, cu următoarea expunere de motive:

Mișcarea Legionară a luat inițiativa unor importante lucrări de utilitate socială.

În împrejurările de azi, această bine venită inițiativă cată să fie sprijinită pe toate căile.

Mijloacele obținute prin contribuția publică fiind în mod evident insuficiente, ar fi de nemerit ca statul să intervină în sprijinul acestei acțiuni.

În acest scop s'ar putea diferențea de rezultatul diferitelor lucrări stabilite prin decretul lege nr. 3293 din 1940, a cărei destinație urmărează a fi data de guvern.

Războiul italo-greco-britanic

Pe frontul grec trupele italiene au înfrânt atacurile inamicului

Vice marelui mareșal al aerului britanic e capturat de italieni

ROMA, 21 (Radior). — Cărbierul general al forțelor armatei italiene transmise, de undeva din Italia, următorul comunicat No. 167:

Pe frontul grec, mai ales în sectorul Corcia, atacurile repetate ale inamicului s'au sfârșit în fața rezistenței solide a trupelor noastre. Aviația noastră a bombardat baza inamică dela Preveza, obiectivele militare din zona Trikala și dela Corcia. Patru dintre a vioanele noastre sunt lip-

Atacul grecesc contra insulei italiene din Dodecanez n'au reușit

ROMA 21 (Radior). — Cu privire la atacul neizbutit dat contra insulei italiene Galdero din Dodecanez (Giornale d'Italia) află din Rodos că încercarea de debarcare s'a produs în punctul cel mai nordic al insulei, fiind făcută de 50 de greci ce veneau din insula Samos, situa-

țională la 10 km. de Galdero.

Cu toată superioritatea enormă a forțelor atacante, cei trei carabinieri italieni cari asigurau siguranța apărării insulei, și-au menținut pozițiile până au sosit în ajutor câteva vedete rapide. La ivirea vedetelor, grecii au fugit.

Aviația Italiană nu dă răgaz niciun moment inamicului

TIRANA 21 (Radior). — Intensa activitate a aviației italiene pe teritoriul grec nu lasă niciun răgaz inamicului, deși cerul acoperit în generală considerabil sporal pe deasupra terenului vuleanic în care se desfășoară operațiile de război.

Dela primele linii aflate dincolo de frontiera greacă și până în centrele cele mai departate, aviația italiană bombardează și atacă cu mitralierele posturile de artilerie, soselele, căile ferate, podurile, garile, depozitele de muniții, de combustibil și de alimente, fortificațiile și taberile inamice, coloanele de trupe și de camioane. Mille de fotografii luate de aviatori dovedesc eficacitatea bombardamentelor italiene, cari slăbesc rezistența inamicului și grabesc desnodământul final. Un singur grup de escadrelor a totalizat într'o singură zi 192 ore de sbor.

Examenele de eroism se numără cu sutele. Iată, între altele, cazul a două avioane trimisore de bombardament «Alcioni», care au fost atacate pe cerul greciei de opt avioane inamice: Lupta este aprigă.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

Unul din avioanele noastre reușește să doboare un aparat inamic, care se prăbușește lovit în zădăria lui a aripa a aparatului nostru.

tra. Pilotul italian se străduiește să-și redreseze aparatul grav avariat în această ciocnire, dar atacurile sale sunt zadarnice și ocupanții avionului italian sar cu parșulele, dispărând în norii Celăstului «Alcioni» rămâne singur în luptă cu șapte aparate inamice. El se comportă admirabil: un avion inamic, lovit în plin de gloanțe explozive, face explozie și cade sfărâmat. Imediat după el, un alt avion inamic, lovit de mitralierele noastre se prăbușește în zădăria lui a aripa de fum negru. Dar încă că stă un avion italian de vânătoare cari izgonesc toate aparatele inamice, îngăduind avionului de bombardament să atingă obiectivul și să arunce bombele.

Cum a fost capturat mareșalul aerului britanic, Boyd Awer Tudor

ROMA, 21 (Radior). — Cu privire la capturarea mareșalului aerului britanic Boyd Awer Tudor, anunțată în comunicatul Italian de Joi, se mai dau din izvor competent următoarele amănunte:

Avioanele italiene de vânătoare recunoscoră aparatul englez, ce zbura la mare înălțime, încă înainte de a ajunge deasupra Siciliei. Elie au început imediat urmărirea.

La această izbucnită acțiune, au luat parte șase avioane italiene de vânătoare, care au tăiat drumul avionului englez printr'un sbor sistematic în ceruri din ce în ce mai strâns, iar în cele din urmă au deschis contra lui un foc de mitraliere.

În timpul aterisării și după ea, cele șase avioane de vânătoare italiene au sburat înconștient, la foarte mică înălțime, pe deasupra aparatului englez, până ce a sosit din localitatea cea mai apropiată de deșajament militar, care a făcut prizonier pe membrii echipajului englez.

Pe când era vice-mareșal al aerului actualul mareșal Boyd Awer Tudor comandase barajul de balauri al Londrei, până la jumătatea lunii curente. Fără apoi numit comandant șef-adjunct al aviației britanice din Orientul apropiat și înlocuit, el se ducea locmat să-și ia postul în primire, când a fost luat prizonier.

Miniștrii greci arestați

SOFIA, 22 (Radior). — Corăndentul agenției STEFANI anunță: Ziarele bulgare aparute Vineri dimineață subliniază în mod deosebit știrea relativă la capturarea în Sicilia, de către italieni, ai unui vice-mareșal britanic al aerului.

Pe baza unor știri primite din Atena, ziarele anunță totdeodată că trei miniștri greci, acuzați de ostilitudine contrară Angliei, au fost arestați.

„Al treilea război punic“

Toate statele garantate de Anglia au fost părăsite de ea în mod cinic

MILANO, 22 (Radior). — «Există ceva mai grav decât despărțirea amicilor de ieri de cauza Angliei și aceasta este despărțirea Angliei de amicii săi de ieri», declară «Corriere della Sera» în articolul său de fond intitulat **AL TREILEA RĂZBOI PUNIC.**

Ziarul face o comparație între vechea Cartagina și Anglia modernă. El amintește că Roma a fost întotdeauna gata să susțină cu

armele interesele celui mai mic dintre aliații săi, în timp ce Cartagina nu își sacrifică forțele sale pentru a ajuta pe alții, chiar dacă ei erau amici credincioși.

După ce amintește că aceasta a fost unul dintre motivele care au dus la prăbușirea Cartaginei, «Corriere della Sera» scrie că la fel se va întâmpla cu Anglia, fiindcă **TOATE STATELE GARANTATE DE**

ANGLIA AU FOST APUS PARASITE DE EA IN MOD CINIC. Pentru a învinge Cartagina a fost nevoie de trei războaie lungi, însă acum ritmul conflictelor s'a accelerat, așa cum a sporit ritmul oricărei activități menestri. Englezii au suferit deja atâtea înfrângeri, încât se poate spune că se află în ultima fază. Este posibil ca această fază să nu fie atât de scurtă, însă rezultatul este sigur.

Reapare la 30 Noembrie 1940

AXA

ziar de luptă politică și doctrină legionară
 Cotidian de seară
 Director: PAVEL COSTIN DELEANU
 Prim Redactor: CRIȘAN AXENTE